

实施职业健康保护行动

我区的职业病主要分布在煤矿、非煤矿山、冶金、化工、建材、畜牧加工等行业，存在历史存留职业病病人数量大、职业病危害范围广、尘肺病等慢性职业病伤残率高等特点。长期以来，内蒙古自治区党委、政府高度重视职业健康工作，近年来随着治理工作的持续开展，新发职业病特别是新发尘肺病报告数量呈下降趋势，新发职业性化学中毒控制在个位数，职业病发病得到了有效遏制。但小微企业的劳动者流动性强、新的职业健康危害因素不断出现，疾病和工作压力导致的生理、心理等问题已成为亟待应对的职业健康新挑战，职业病防治形势依然严峻、复杂。本行动主要依据《中华人民共和国职业病防治法》和有关职业病预防控制指南，分别提出劳动者个人、用人单位、政府应采取的举措。

行动目标：

到2022年和2030年，劳动工时制度得到全面落实；工伤保险参保人数稳步提升，并于2030年实现工伤保险法定人群参保全覆盖；接尘工龄不足5年的劳动者新发尘肺病报告例数占年度报告总例数的比例实现明显下降并持续下降；辖区职业健康检查和职业病诊断服务覆盖率分别达到80%及以上和90%及以上；重点行业的用人单位职业病危害项目申报率达到90%及以上，工作场所职业病危害因素检测率达到85%及以上，接触职业病危害的劳动者在岗期间职业健康检查率达到90%及以上；职业病诊断机构报告率达到95%及以上。

内蒙古自治区卫生健康委员会
健康内蒙古行动推进中心

健康内蒙古
Healthy Inner Mongolia

健康小贴士

- ◎ 提倡重点行业劳动者对本岗位主要危害及防护知识知晓率达到90%及以上并持续保持；
- ◎ 鼓励各用人单位做好员工健康管理、评选“健康达人”；
- ◎ 对从事长时间、高强度重复用力、快速移动等作业方式以及视屏作业的人员，采取推广先进工艺技术、调整作息时间等措施，预防和控制过度疲劳和工作相关肌肉骨骼系统疾病的发生；
- ◎ 采取综合措施降低或消除工作压力。

今年国庆档电影票房达27.34亿！

国家电影局7日发布数据，我国2023年国庆档电影票房达27.34亿元。其中，《坚如磐石》以8.83亿元的票房领跑，《前任4：英年早婚》《志愿军：雄兵出击》《93国际列车大劫案：莫斯科行动》《好像也没那么热血沸腾》分列票房榜二至五位。

凝聚向上精神力量

从“我和我的”系列、《长津湖》，到《中国机长》《万里归途》，近年来，每年国庆档都有新主流电影引起关注。今年国庆档，陈凯歌导演的《志愿军：雄兵出击》生动展现抗美援朝精神，凝聚起昂扬向上的精神力量。

作为“志愿军”系列三部曲的第一部，《志愿军：雄兵出击》主要围绕中国人民志愿军入朝打响第一、第二次战役展开，着重呈现志愿军战士在两水洞、大同江、德川、三所里等地的激战场面，并集中展现松骨峰阻击战的惨烈与悲壮。

“我们希望通过《志愿军：雄兵出击》再现那段可歌可泣的峥嵘岁月，向志愿军战士和抗美援朝精神致敬。”陈凯歌说。

据悉，片中饰演军人角色的演员们均接受大量严格的军事化训练，努力将军人精气神内化于心、外化于行。在此基础上，影片塑造了李默尹、吴本正、梁兴初、杨少成等生动的人物群像。



类型电影丰富多彩

在新主流电影之外，今年国庆档类型片可谓丰富多彩。扫黑除恶题材影片《坚如磐石》、动作片《93国际列车大劫案：莫斯科行动》、喜剧片《前任4：英年早婚》《好像也没那么热血沸腾》等

影片，满足了不同年龄层的观影需求。

其中，张艺谋导演、众多实力派演员加盟的《坚如磐石》以扫黑除恶斗争为背景，艺术化呈现正与邪的较量，展现公平正义的力量。自上映后，在一二线城市的上座率始终居于高位。有观众评价影片“剧情紧凑，演技精湛”“影片内容发人深省”。

动画电影老少咸宜

阖家欢乐的国庆档，少不了老少咸宜的动画电影。今年国庆档，有《汪汪队立大功大电影2：超能大冒险》《贝肯熊：火星任务》《我是哪吒2之英雄归来》等多部动画电影上映。

其中，《汪汪队立大功大电影2：超能大冒险》和《贝肯熊：火星任务》都是知名动画IP的新作，前者讲述由小狗们组成的汪汪队在拥有超能力后的冒险经历，后者则讲述贝肯熊误闯火星神奇秘境后的故事。两部影片将动画、喜剧、冒险等元素相结合，丰富观影体验。

整体来看，今年中秋假期和国庆假期叠加，放假时间较往年略长，促使多部动画电影集中上映。在内蒙古呼和浩特的凯诺星空国际影城维多利国际广场店，每天早上不到10点就有家长带着孩子来看电影。

“动画电影吸引更多家庭观众走进影院。”影院经理贺飞宇说，“连续几个国庆档都有优秀动画电影上映，也巩固了不少家庭的观影习惯。”

(据新华社报道)